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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Reforço do apoio ao desenvolvimento do desporto para pessoas e atletas 

com deficiência 

 

Em Macau, há falta de recursos para o desenvolvimento do desporto para 

pessoas com deficiência, em termos financeiros, de apoio à formação, de espaços e 

instalações para treinos livres de barreiras, de treinadores especializados e de 

pessoal de apoio. É também necessário reforçar a descoberta e a formação dos 

jovens atletas com deficiência, caso contrário e a longo prazo, as modalidades 

desportivas para pessoas com deficiência vão diminuir gradualmente. 

Nos últimos anos, o Governo da RAEM tem colaborado com os diversos sectores 

da sociedade para promover, de forma activa, a harmonia social entre as pessoas 

sem e com deficiência, e tem ponderado e apoiado, em diversos planos gerais, a 

integração social, o trabalho e a aprendizagem das pessoas com deficiência. No 

entanto, o ritmo de desenvolvimento não consegue acompanhar as necessidades 

dessas pessoas e os recursos para o desenvolvimento do desporto para pessoas com 

deficiência estão concentrados nos atletas de elite, e, para se ser atleta de elite, é 

necessário obter um certo nível de resultados. Neste sentido, as diversas garantias 

para os atletas portadores de deficiência precisam de ser reforçadas. O Governo da 

RAEM deve rever as actuais políticas para o desporto, no sentido de prestar um apoio 

mais forte e eficaz aos atletas portadores de deficiência e, em conjunto com as 

respectivas associações desportivas e os órgãos de comunicação social, reforçar a 
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divulgação e a promoção do desporto para pessoas com deficiência, e orientar e 

incentivar a sua participação em actividades desportivas, com vista a mobilizar todos 

os sectores da sociedade para prestarem atenção ao desenvolvimento do desporto 

para pessoas com deficiência. 

Sendo assim, interpelo sobre o seguinte: 

1. Vai o Governo reforçar os recursos para apoiar o desenvolvimento do desporto 

para pessoas com deficiência, nomeadamente, através da disponibilização de 

instalações para treinos, de formação desportiva, apoio ao emprego e tratamento de 

reabilitação, e como é que vai reforçar o apoio aos atletas portadores de deficiência, 

ajudando-os a desenvolver as suas potencialidades e a melhorar o seu desempenho? 

2. Com vista a promover o desenvolvimento do desporto para deficientes em Macau, 

de que medidas concretas dispõe o Governo para continuar a explorar, a recomendar 

e a formar mais pessoas com deficiência que tenham potencialidades, para que estas 

possam participar nas competições em representação de Macau, através da 

formação e selecção dos formandos que obtiverem bons resultados? De que políticas 

dispõe o Governo para incentivar os atletas portadores de deficiência a participarem 

em competições internacionais, tanto em Macau como no exterior? 

3. Os atletas profissionais tendem a ter um desenvolvimento limitado após a 

reforma, o que é especialmente verdade para os atletas portadores de deficiência. Se 

houver um planeamento da carreira e uma garantia pós-reforma perfeitos, isso pode 

auxiliar os atletas portadores de deficiência a dedicarem-se totalmente aos treinos e 

a estabelecer uma base para a obtenção de melhores resultados. Assim sendo, o 

Governo deve tomar como referência as experiências das regiões vizinhas, 
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reforçando a protecção pós-aposentação dos atletas portadores de deficiência, com 

vista a apoiar a sua reconversão e desenvolvimento após a aposentação. Vai fazê-lo? 

 

    15 de Fevereiro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


